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D.1.1.00 TECHNICKÁ ZPRÁVA 
 
D.1.1.00.01 Účel objektu, funkční náplň a kapacitní údaje 

 
Předmětem řešení je rekonstrukce stávajícího hrazení expozice vyder v zoologické 

zahradě hl. m. Prahy. Oplocení odděluje prostor vydřího potoka od prostoru pro návštěvníky 
zahrady. Účel využití ploch není projektem měněn. Jedná se o výměnu dosluhujícího hrazení 
za nové ve stejné půdorysné stopě i výškové podobě. Kapacitní údaje expozice ani návštěvní 
kapacity nejsou navrhovanými úpravami dotčeny. 

 
Základní charakteristika řešeného hrazení: 
- Celková délka   20,73 m 
- Průměrná výška hrazení  cca 1,5 m 

 
D.1.1.00.02 Architektonické, výtvarné, materiálové a dispoziční a provozní  
řešení, bezbariérové užívání stavby 
 
Architektonické výtvarné a materiálové řešení 
 
 Architektonické a z části i materiálové řešení bude odpovídat stávajícímu stavu. 
Stávající hrazení je tvořeno sloupky z ocelových uzavřených obdélných profilů 100x60 mm 
kotvených do betonových základových patek. Mezi ocelové sloupky jsou kotveny tabule 
kaleného třívrstvého skla bez fóliování vnějších ploch. Z vnější strany tzn. ze strany 
návštěvníků je ke hrazení dovedený chodník z betonové zámkové dlažby. Z vnitřní strany 
výběhu tzn. z vydřího potoka je proveden betonový sokl se zaoblenými hranami, který kryje 
kotvení sloupků do základových pasů a vytváří zaoblené dno potoka bez hran. 
 Nově navrhované řešení počítá s vybouráním stávajících sloupků včetně výplně mezi 
nimi. Na jejich místo na totožné pozice budou provedeny nové sloupky 100x60 mm 
z nerezové oceli, mezi něž budou kotveny tabule třívrstvého kaleného skla prolepovaného 
fóliemi bez fólie na vnějších površích (tzn. ze strany expozice a ze strany návštěvníků). 
Výškové řešení hrazení bude vycházet ze stávajícího stavu. Řešení povrchů kolem hrazení 
bude doplněno dle stávajícího stavu, tudíž skládaná betonová zámková dlažba v prostoru pro 
návštěvníky a betonový zaoblený sokl ve vydřím potoce dle dokumentace. 
  
Dispoziční řešení   
 

Projekt řeší rekonstrukci hrazení expozice. Do dispozičního řešení expozice ani 
prostoru pro návštěvníky zoologické zahrady není projektem zasaženo. 
 
Bezbariérové užívání stavby 
 
 Bezbariérový přístup je zajištěn do prostoru pro návštěvníky expozice. Jedná se o 
vnější prostor před hrazením se skládaným betonovým chodníkem. Bezbariérové řešení 
nebude projektem zasaženo a po provedení úprav hrazení budou zpevněné plochy pro 
návštěvy v totožné výškové pozici, a tudíž i bezbariérově přístupné. 
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D.1.1.00.03  Celkové provozní řešení, technologie výroby 
 
Provozní řešení   
 
 Provozní řešení budovy pro vydry bude zachováno stávající, přístupové chodníky a 
příjezdové cesty nebudou měněny. Do provozního řešení vnitřních prostor expozice nebude 
zasahováno. Hlavní vstup do expozice je veden z její jižní části příjezdovým chodníkem. 
 
Technologie výroby 
 
 Není předmětem řešení. 
 
 
D.1.1.00.04 Konstrukční a stavebně technické řešení a technické vlastnosti  
  stavby 
 
Stávající konstrukční řešení stavby 
 
 Stávající hrazení expozice vyder je tvořeno ocelovými sloupky kotvenými do 
betonových základových patek. Osové rozestupy sloupků jsou průměrně 1,3 m. Ocelové 
sloupky jsou z uzavřených obdélných profilů 100x60 mm. Horní hrana sloupků je ve většině 
případů zaslepena navařenými záslepkami. Mezi ocelové sloupky jsou kotveny prosklené 
tabule hrazení. Ty jsou kotveny přes ocelové L profily 40x40x4 mm a ocelové ploché profily 
tl.4 mm kotvené na sloupky mechanicky bodově. Do těchto profilů jsou usazeny skleněné 
tabule přes pryžové trvale pružné podložky v tloušťce cca 10 mm. Skleněné tabule jsou 
třívrstvé z kaleného skla. Vrstvy skel jsou vzájemně propojeny fólií. Z vnějších ploch nejsou 
tabule opatřeny fóliemi z důvodu nebezpečí poškrábání vydrami z jedné či návštěvníky 
z druhé strany. Celková tloušťka skleněných tabulí je 30 mm. K tomuto hrazení je ze strany 
návštěvníků dotažena skladba betonové zámkové dlažby se štěrkovým souvrstvím a ze strany 
vydřího potoka betonový zaoblený sokl hydroizolovaný vodním sklem. Celá konstrukce je 
vodotěsná a umožňuje návštěvníkům pohled pod hladinu potoka. 
 Z hlediska technického stavu jsou ocelové prvky degradovány z důvodu vlivu vnějšího 
prostředí, zejména vlhkosti a střídání teplotních cyklů během roční doby. Tato degradace je 
nejvíce patrná ve spodní částí v místě kotvení sloupků. Prosklené tabule vykazují lokální 
poruchy ve formě drobných i velkých prasklin, které však nemají za následek ohrožení statiky 
hrazení. 
 
Bourací a demontážní práce  
 

Před započetím prací budou ze stávajícího hrazení demontovány prvky elektrického 
ohradníku v místě hráze a ostatní podružné prvky. Tyto budou uloženy na stavbě a ochráněny 
z důvodu zpětného osazení po dokončení prací. 

Před bouráním hrazení bude z vnější strany expozice rozebrána skladba stávajícího 
chodníku z betonové zámkové dlažby v šířce 0,5 m. Po rozebrání bude dlažba uložena na 
stavbě pro její zpětné využití. V šířce 0,5 m bude taktéž vybráno celé souvrství podkladních 
vrstev chodníku až na úroveň základových patek ocelových sloupků. Toto souvrství je 
tvořeno kladecí štěrkopískovou vrstvou (pro zámkovou dlažbu) v tloušťce cca 20 mm a 
betonový podklad do hloubky cca 320 mm dle lokálně provedené sondy. Úroveň horní hrany 
základu je dle lokálně provedené sondy 400 mm pod terénem chodníku. 

 Ze strany expozice, kde se nachází vydří potok bude vybourán betonový zaoblený 
sokl při hrazení až na úroveň základových patek sloupků. Po těchto bouracích pracích v okolí 
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hrazení budou demontovány skleněné tabule hrazení včetně jejich kotvících prvků – 
ocelových L profilů a plochých pásových profilů. Hlavní nosné sloupky tvořené ocelovými 
uzavřenými profily 100x60 mm budou poté odstraněny uříznutím v místě vetknutí do 
betonových základových patek. Horní hrana základových patek bude dle potřeby vyspravena 
nabetonováním a připravena pro osazení patních plechů nových sloupků. 
 
Nové práce 
 
 Nové hrazení expozice vyder 
 

Po vybourání stávajících konstrukcí bude zkontrolován stav stávajících základových 
patek. Jejich horní povrch bude začištěn a lokálně v případě potřeby nabetonován (předpoklad 
20%). Na stávající základové patky budou kotveny nové ocelové profily sloupků. Nové 
sloupky budou tvořeny nerezovými ocelovými profily 100x60x4 mm a na základové patky 
budou kotveny přes nerezové patní plechy 300x300x10 mm (k nim budou navařeny 
koutovými svary 4mm) kotvené do betonových patek chemicky přes čtyři nerezové závitové 
tyče s matkami M12. Celkem bude takto provedeno 21 nových nerezových ocelových 
sloupků. Ocelové sloupky budou na horní hraně zaslepeny navařovanými nerezovými 
záslepkami. V prostoru mezi sloupky bude provedeno dobetonování zakládajícího pasu pod 
budoucí skleněné tabule mezi sloupky. Na sloupky budou z vnější a vnitřní strany kotveny 
ocelové profily L 40x40x4 mm a pásové prvky pro kotvení skleněných tabulí dle výkresu 
detailů. Ocelové profily budou nerezové a budou na sloupky kotveny bodově pomocí 
lokálních šroubovaných spojů M6 (samořezné šrouby s pryžovou podložkou, a=200 mm). 
Před osazením tabulí skla budou vytvarovány sokly vydřího potoka. Bude chemicky 
nakotvena startovací výztuž Ф10 mm dle výkresové dokumentace (a=200 mm) do 
ponechávaného betonového dna bazénu. Na výztuž bude poté nabetonován a vytvarován nový 
sokl vydřího bazénu. Konstrukce hrazení bude od betonového soklu oddělena pomocí XPS 20 
mm a to jak z vnější tak i vnitřní strany. Do těchto profilů a na zakládající sokl budou 
ukládány přes trvale pružné pryžové podložky tl.10 mm nové skleněné tabule. Skleněné 
tabule budou provedeny jako třívrstvé z kaleného skla propojené fóliemi. Z vnitřní ani vnější 
strany nebudou tabule fóliemi opatřeny. Detailní výpis použitých prvků a prosklených tabulí 
je předmětem tabulky výrobků ve výkresové dokumentaci. Po provedení veškerých prací 
bude konstrukce lokálně zatmelena (v místě napojení sloupků na konstrukci prosklení) pro 
zajištění její vodotěsnosti. Ze strany návštěvníků bude obnovena betonová podkladní vrstva 
zámkové dlažby a na kladecí vrstvu štěrkopísku bude zpětně položena stávající zámková 
dlažba. 
 
 Řešení přiléhajících povrchů 
 

Povrch soklu vydřího potoku bude vybetonován a vytvarován před osazením výplní 
hrazení. Bude vytvarován tak, aby na něm nebyly žádné ostré hrany. Po provedení hrazení 
(přes vrstvu ochranného XPS) a jeho zatmelení bude nový sokl s přesahem 500 mm na 
stávající betonové dno potoka opatřen hydroizolací z vodního skla (viz stávající řešení). 

Při vnější straně hrazení (směrem od návštěvníků) bude hrazení taktéž chráněno 
vrstvou XPS). Poté bude provedena betonová podkladní vrstva pod zámkovou dlažbu, kladecí 
vrstva štěrkopísku a bude zpětně položena stávající betonová zámková dlažba. Spára při 
hrazení bude dotmelena. 

Výškové řešení obou stran hrazení bude vycházet ze stávajícího stavu. 
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 Ostatní 
 

Po provedení veškerých stavebních úprav budou na hrazení doplněny veškeré dočasně 
demontované prvky. Jedná se o elektrický ohradník v místě hráze potoka a další viz 
výkresová část. 
 
 
D.1.1.00.05 Bezpečnost při užívání stavby, ochrana zdraví a pracovního 
prostředí   

 
Bezpečnost provozu bude zajištěna ve smyslu obecně-technických požadavků na 

výstavbu. V rámci projektu není zasaženo do interiéru objektu. 
 

 
D.1.1.00.06 Stavební fyzika – tepelná technika, osvětlení, oslunění, 
akustika-hluk, vibrace-popis řešení, zásady hospodaření s energiemi, 
ochrana stavby před negativními účinky vnějšího prostředí  

 
Projekt řeší rekonstrukci stávajícího hrazení stávající expozice vyder v zoologické 

zahradě hl. m. Prahy. V rámci projektu je navržena demontáž stávajícího hrazení a jeho 
nahrazení novým ve stávající půdorysné stopě a o stávajícím výškovém řešení. Z hlediska 
stavební fyziky nevyvstávají na konstrukci žádné zvláštní požadavky. 

Z hlediska ochrany proti negativním vlivům vnějšího prostředí je stavba chráněna 
běžným způsobem. Hydroizolační a opatření jsou popsány výše. Při provádění bude dbáno na 
voděodolnost celé konstrukce. V tomto ohledu bude postupováno při výběru jednotlivých 
materiálů a bude postupováno dle technických a technologických předpisů jednotlivých 
vybraných výrobců a systémů řešení. 
 
 
D.1.1.00.07 Požadavky na požární ochranu konstrukcí 

 
Požadavky na požární ochranu konstrukcí nejsou. 

 
 
D.1.1.00.08 Údaje o požadované jakosti navržených materiálů a o 
požadované jakosti provedení, popis netradičních technologických postupů 
a zvláštních požadavků na provádění a jakost navržených konstrukcí 

 
Nové materiálové řešení hrazení je navrženo s ohledem na stávající stav porušených 

ocelových prvků z důvodu působení vody. Z tohoto důvodu budou veškeré nové ocelové 
konstrukční prvky provedeny jako nerezové. Konstrukce pro kotvení prosklení bude 
k ocelovým sloupkům kotvena lokálně mechanicky šroubování z důvodu teplotní roztažnosti 
materiálů. Zvolené řešení prosklených tabulí bude odpovídat požadavku na maximální 
odolnost proti mechanickému poškození. Povrchy budou řešeny bez fólií z důvodu předejití 
případnému poškrábání vydrami či návštěvníky. Celá konstrukce bude důkladně utěsněna 
trvale pružným zatmelením z důvodu požadavku na vodotěsnost. Konstrukce hrazení bude 
z jedné strany v přímém kontaktu s vodou potoka. 
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D.1.1.00.09 Požadavky na dokumentace zajišťované zhotovitelem stavby – 
obsah a rozsah výrobní a dílenské dokumentace zhotovitele 

 
Pro realizaci budou provedeny výrobní dokumentace ocelových konstrukcí a výrobní 

dokumentace mezilehlých skleněných tabulí na základě naměřených skutečných rozměrů při 
odkrytí jednotlivých konstrukcí (zejména hloubky založení). 
 
 
D.1.1.00.10 Stanovení požadovaných kontrol zakrývaných konstrukcí a 
případných kontrolních měření a zkoušek, pokud jsou požadovány nad 
rámec povinných 

 
 Bude určeno za průběhu stavby a odhalených skutečností. 

 
 
 
 


